

## 外媒：俄羅斯經濟 創11年最大降幅



(參考消息網2月4日報道)據路透社莫斯科2月1日報道,俄羅斯國家統計部門1日提供的初步估值顯示,在新冠肺炎疫情肆虐的背景下,該國經濟2020年收縮3.1%,為11年來最大降幅。

2020年底接受路透社調查的分析師預計2020年俄羅斯國內生產總值(GDP)會收縮3.7%,而俄羅斯經濟發展部早前預計2020年

該國GDP將收縮3.9%。

俄羅斯聯邦國家統計局稱,2020年的經濟收縮“與旨在抗擊新冠肺炎疫情的限制措施以及全球能源資源需求下降有關”。

報道稱,俄羅斯2009年和1998年曾出現更大經濟降幅,經濟分別萎縮7.8%和5.3%。在2000年至2008年之間,俄羅斯經濟平均每年增長約7%。

2020年初,在俄羅斯關鍵出口品石油價格暴跌以及新冠肺炎疫情加劇之前,俄羅斯經濟發展部曾預測,在2019年增長2.0%之後,2020年該國GDP將增長1.9%。

俄羅斯經濟發展部預計,該國GDP將在2021年恢復增長,擴張3.3%。

### 新聞 國際簡訊

1.法國總統馬克龍在美國大西洋理事會舉行的在綫研討會上表示,即使歐盟因共同價值觀而與美國走得更近,也不應與美聯合起來對付中國。馬克龍警告稱,聯合對抗中國“極有可能”引發衝突,結果將適得其反。

2.美國總統拜登當地時間4日表示,他已經警告俄羅斯總統普京,“面對俄羅斯的挑釁”,美國將不再“低頭”。

3.聯合國安理會就緬甸局勢發表聲明,呼吁立即釋放所有被拘者。



4.美國演員工會以“煽動攻擊美國國會大廈”為由計劃對特朗普的會員資格展開調查。對此,特朗普于當地時間4日宣布,退出美國演員協會。美國演員工會回應:謝謝。

5.韓國國務總理丁世均:赦免前總統李明博和樸槿惠需全民同意。

6.2020年美國凶殺案發生率與上一年相比激增近30%。原因包括:新冠肺炎疫情導致社會不公平加劇、警察暴力執法事件引發社會緊張等。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 世貿組織總幹事候選人俞明希宣佈退出

新華社首爾2月5日電(記者陸睿 杜白羽)世界貿易組織總幹事候選人、韓國產業通商資源部通商交涉本部長俞明希5日宣佈決定退出世貿組織總幹事遴選。

根據韓國外交部當天發佈的消息,為使世貿組織成員就新任總幹事人選達成一致,俞明希與美國等成員一直進行磋商。從促進世貿組

織職能發揮等角度考慮,俞明希決定退出遴選。

世貿組織第六任總幹事阿澤維多於去年8月31日離任,提前一年結束任期。新任總幹事遴選程序於去年6月8日啟動,共有8位候選人獲得正式提名。去年10月上旬,世貿組織總理事會主席戴維·沃克宣佈,成員經過兩輪磋商

後決定,新任總幹事將在尼日利亞候選人恩戈齊·奧孔喬-伊韋阿拉和韓國候選人俞明希兩位女性中產生。

去年10月28日,世貿組織總幹事遴選「三人小組」宣佈恩戈齊·奧孔喬-伊韋阿拉為新任總幹事唯一推薦人選。美國表示不予支持,稱將繼續支持韓國候選人俞明希參選。

韓國外交部當天還表示,韓國政府今後將繼續為恢復和加強全球多邊貿易體系貢獻力量,特別是在世貿組織改革、數字經濟、氣候變化等全球性問題上努力發揮作用。

## 印尼去年經濟萎縮2.07%

新華社雅加達2月5日電(記者余謙梁 鄭世波)印度尼西亞中央統計局5日公佈的數據顯示,受疫情影響,印尼2020年國內生產總值(GDP)比上一年下降2.07%,為1998年亞洲金融危機以來首次萎縮。

數據顯示,印尼去年第四季度GDP同比下

降2.19%,環比萎縮0.42%。這是印尼經濟連續第三個季度同比萎縮,也是去年第三季度實現GDP環比增長5.05%後,再次陷入環比負增長。

印尼中央統計局局長蘇哈里揚托當天表示,除了政府支出,印尼GDP其他構成指標去

年均同比下降。蘇哈里揚托說,雖然經濟整體萎縮,但多項指標顯示印尼經濟已出現改善跡象,特別是今年年初製造業和出口走強有助於推動經濟增長。

蘇哈里揚托預計,印尼經濟有望在今年第一季度企穩,並在隨後幾個季度實現快速增

長。

印尼新冠疫情嚴重。印尼從上月中旬開始推進疫苗接種,希望以此提升商業信心、推動經濟復蘇。

## 歐盟表示願給中俄疫苗開綠燈

(參考消息網2月4日報道)據法新社布魯塞爾2月3日報道,議員們對該社記者說,歐盟委員會主席烏爾蘇拉·馮德萊恩周二表示,來自俄羅斯和中國的新冠病毒疫苗如果“顯示全部數據”的話,就能獲準在歐盟使用。

報道稱,馮德萊恩這番言論的背景是,歐盟因疫苗接種工作進展緩慢而備受詬病,其原因是供應不足阻礙了疫苗的交付使用。

報道提到,一些歐洲領導人已表示願考慮使用俄羅斯生產的“衛星V”新冠疫苗。

歐盟委員會一位發言人周二表示,歐盟審定疫苗合同的其中一項標準是,生產商有能力在歐盟內部生產疫苗。

另據法新社柏林2月2日報道,德國總理默

克爾周二表示,祇要符合條件,對俄羅斯新冠疫苗在歐洲的使用持開放態度。

默克爾在德國的電視臺上宣稱:“所有獲得歐洲藥品管理局批准的疫苗都是絕對受歡迎的。我同俄羅斯總統明確談到了這一點。”

報道稱,德國總理對中國疫苗也沒有關上大門。她強調,塞爾維亞就通過使用中國疫苗而比歐洲其他地區接種速度更快。

此外據德國之聲電臺網站2月1日報道,德國衛生部長延斯·施潘1月31日表示,在疫苗短缺情況下,如果俄羅斯“衛星V”疫苗和中國國藥疫苗獲得歐盟批准,就考慮開始請這兩國供貨。

他說:“無論疫苗是在哪國生產的,如果

它們安全有效,就能幫助應對疫情。”

施潘1月31日說,疫苗必須得到歐洲藥品管理局的批准,但使用中國和俄羅斯的新冠疫苗沒有根本性障礙。

在承認德國面臨疫苗短缺後,施潘發表了關於中國和俄羅斯疫苗的言論。

此前,匈牙利相關監管機構已經批准了中國國藥集團生產的新冠疫苗。

